

Cosas de deporte

Un corredor se despista

La vuelta a Francia de este año, ha estado llena de lecciones. Primero sobre la calidad moral de los pueblos, de sus ciudadanos y hasta de sus paisajes. Cuando la famosa "serpiente multicolor" se asomó a la dulzura guipuzcoana, los caballeros del "Tour" comenzaron a recibir lecciones de hidalguía, higiene y buen

puerto, ya que la organización orfeónica italiana no es manca. Na faltó naturalmente, la neorespuesta francesa, porque si donde las dan, las toman, donde las toman se pueden volver a dar. Con todo lo cual el espíritu deportivo de estos dos viejos países, quedó a la altura del betún. Pero aparte de estas reñen-

Esto de hoy... por Rafael G. Serrano

nas costumbres. Y eso que la prensa comunista o criptocomunista francesa, llegó a establecer un premio para el corredor francés que entrase el último en España, demostrando así su "odio a Franco y a los criminales falangistas". Los delicados cuatezones que tal cosa escribieron llevaron su merecido en la actitud deportiva de la española gente.

Parece en cambio que el duelo galitaliano no fue una batalla de flores. Desde que los franceses se dedicaron a llamar "macarroni" a sus Finales —llegando incluso en su tradicional sabiduría, a tirar tomates sobre los periodistas italianos, argumentando que a los macarrones siempre les ha ido bien el tomate— y a poner a los lados de la carretera turbas encoraginadas, mucho más encoraginadas que en los tiempos de la Maginot, para contribuir con su entusiasmo al deporte de la piedra, cualquiera pudo prever que más allá de los Alpes iba a ocurrir otro tanto. Corregido y aumentado, por su-

llas deportivopolíticas, más importancia tiene el fioco de actualidad. Bartali y Coppi han ganado la Vuelta. Coppi el vencedor absoluto, ha escrito un artículo para "L'Unità" es el periódico comunista italiano. El resto de la prensa ha señalado a Coppi como incurso en el reciente decreto de excomunión. Y Coppi se defiende diciendo que él es deportista, no político. Las fuertes emociones del "Tour" han diluido la masa gris de un ciudadano que confunde política con religión, la llamada tolerancia profesional, o profesional tolerancia, con la simple y llana heterodoxia. Bartali, más cuco y más cristiano: "También a mí me pidieron un artículo—ha dicho—pero como no tuve tiempo de hacerlo, me libro de verme excomulgado".

Y mientras Coppi se despista, Bartali "el fraile volador", sonrió divertido, seguramente que recordando los innumerables insultos comunistas que ha recibido a lo largo de su vida de deportista católico.



SUPLEMENTO DE IMPERIO para EL CAMPO

Número 6
Zamora 2 de agosto de 1949
COLABORACION
LOGOS
Prohibida la reproducción

Cultivos y Cosechas

La remolacha está desplazando a otros cultivos

HACE varios días escribimos un comentario dedicado a la cosecha de remolacha recolectada en 1948 y en presencia de los magníficos resultados de la misma, no dudamos en aquella ocasión en consignar nuestro elogio al Gobierno por el sistema implantado para dicho cultivo, que culminó en una zafra azucarera superior a todas las conseguidas desde 1939.

Para la campaña actual, y contra lo que se temió al principio de la misma, la superficie destinada a esta raíz es sensiblemente igual a la del año anterior, si es que no se ha superado. Se creyó que los derechos de los reservistas no iban a ser ratificados en su totalidad, por lo que se preveía una contracción en los cultivos remolacheros; pero, como acabamos de decir, tales rumores no tuvieron confirmación.

Exteriorizámonos entonces, nuestra opinión de que constituiría un error de bulto contener la expansión del cultivo antedicho, puesto que éste constituiría una compensación a las restricciones de superficie, precios, y libertad comercial de otros productos que los labradores vienen soportando con ejemplar disciplina a las nobles orientaciones de la superioridad, que se inspira siempre en el deseo de servir lealmente a los intereses de la colectividad nacional.

Ahora bien; hemos podido apreciar que está reduciéndose en forma alarmante el cultivo de la patata. Desplazada por la raíz dulce, dedicándose a ésta las mejores tierras de regadío que antes se destinaban a aquel tubérculo, a judías, etc. Esta es la impresión que recibimos, de algunas comarcas de León, de otras de Segovia, de Valladolid y de otras provincias andaluzas incluso.

¿Es, que hemos cambiado de opinión? En modo alguno; pero ha llegado el momento de determinar las causas esenciales de ese desplazamiento de cultivos tan indispensables para la subsistencia del país, que no son otras que las de la intervención que pesa sobre los últimos y las de semilibertad de que goza la remolacha. Hemos apreciado en el Gobierno un deseo inequívoco de ir aflojando los resortes de la intervención y son relativamente frecuentes las declaraciones de carácter oficioso en la que se pone de manifiesto que dicho sistema no se mantendrá ni un día más de los que sea absolutamente indispensable. Como palpables demostraciones de ello, recientemente se decretó la libertad de venta de artículos manufacturados con algodón, y de alpargatería, y de las garmineas y leguminas de pimiento, medidas que fueron acogidas jubilosamente en los medios interesados, siquiera estén por ver los beneficiosos efectos que el poder público, espera se produzcan.

Hemos venido observando con la natural atención, en los pasados años, el comercio de la patata y de algunas legumbres, y temíamos que se llegase a un desplazamiento del cultivo a que antes nos hemos referido. Es incuestionable que la patata, por ser muy limitado su período de conservación en buenas condiciones, preciso de una salida rápida al mercado, y en cuanto esto se dificulta—con el mejor deseo, claro está, de regular su distribución—, se ocasionan pérdidas considerables al productor, que motiva fundamentalmente esa tendencia a reducir el área de la misma.

Creemos sinceramente que el restablecimiento total de la libertad comercial en lo que a la patata se refiere, representaría un bien general y la primera repercusión de tal medida sería el aumento de superficie con el consiguiente beneficio inmediato del consumidor. La ventaja principal, para todos radicaría en que el comercio de ese tubérculo ha de hacerse con mucha celeridad para evitar pérdidas de peso y deterioro de fruto, es decir, en plena recolección, o en los meses siguientes, muy pocos.

A juicio nuestro, el aumento de superficie dedicada a la patata puede realizarse sin menoscabo para la actual orientación remolachera, pues siendo compensadores entrambos cultivos en igualdad de libertad comercial, los cultivadores pondrían interés especialísimo en complementarios, como conviene a sus intereses, al objeto de que mutuamente sirvieran de compensación en el caso de malograrse uno de ellos.

MISCELÁNEA agrícola

Es muy deficiente el estado de la huerta en Córdoba

Abundancia de fruta y buena campaña remolachera

CORDOBA.— (Especial de la Agencia Logos).

Es muy deficiente el estado de la huerta en esta provincia, y ello determina que los productos de la misma, pese a encontrarnos en el momento álgido de la campaña, se coticen a los precios correspondientes al primer fruto. Tal situación está originada por la falta de agua. La producción de tomate se ha reducido en un 70 por 100 de lo normal, siendo, además, muy deficiente su calidad. Se paga, no obstante, a dos pesetas el kilogramo, frente a 0,40 pesetas en la misma época del año pasado.

MELONARES. Es extraordinariamente grande la superficie dedicada a sandías y melonares, pero es muy corta su producción, al extremo de sostenerse los precios a 2,50 pesetas el kilo, frente al de 1,50 pesetas la arroba que valía ese fruto en años anteriores, en los momentos de la máxima extracción. Es claro que se espera que dicha cotización baje en cuanto alcance el punto álgido de la campaña, pero de todos modos se cuenta con precios altos, debido a que la producción prevista se cifra en un 50 por 100.

EL MAIZ. El temprano ofrece buen aspecto, ya que se benefició con las lluvias de primavera, pero el que se sembró en las fincas que estuvieron sembradas de patatas ofrece malísima impresión, temiéndose su pérdida si no se registran en breve plazo riegos atmosféricos.

REMOLACHA. Continúa a todo tren la extracción de esta raíz, con franco contento de productores y fabricantes. La estación de esta capital aparece continuamente "salpicada" de vagones de 20 toneladas cargados con aquel dulce producto de los campos cordobeses, o de trenes de la misma mercancía procedente de las provincias limítrofes. En general la remolacha es de buen tamaño. Las fábricas absorben incansablemente trenes y más trenes de la procedencia más variada. Podemos ratificar nuestras anteriores impresiones acerca de la excelente campaña remolachera, que se halla en todo su apogeo.

FRUTAS. Es notable por la calidad y la cantidad, la producción de manzana, ciruela y brevas negras. Los mercados es hallan abarrotados de dichas frutas desde el mes de mayo, pagándose al precio medio de tres pesetas el kilogramo.

El huracán desgranó los centenos en un pueblo segoviano y las hormigas se lo llevan

Del pueblo segoviano de Santinete de Pedraza, nos comunican que un violento huracán se desencadenó hace varios días sobre aquel término, en el que por cierto contaban con recolectar una

cosecha de cereales panificables verdaderamente extraordinaria. Como quiera que el centeno no había llegado ya a un estado de seca total, el vendaval desgranó las espigas al hacer chocar a esas entre sí. El estrago es grande, pero no había sido notado por los labradores hasta el momento de dar comienzo la siega. Con el natural desconsuelo vieron regueros de granos en los valles de los surcos, y hasta montones formados por las hormigas, habiéndose recogido hasta un celemin en algunos de ellos.

También el trigo sufrió daños, ya que en parte quedó encamado, lo que repercutirá en la granazón del mismo.

Cuesta 90 pesetas el fardo de sisal por el que se pagó 1.000 en el año 1947 en el "mercado negro"

De las zonas agrícolas en las que se empieza el uso de sisal para agavillar, tenemos impresiones excelentes en lo que se refiere al suministro de esta fibra en el año actual, gracias a la actividad desplegada por la Dirección General de Agricultura para cortar de raíz los abusos que se registraron en pasadas campañas.

Así, por ejemplo, de la provincia de Alava nos dicen lo siguiente: "Contesto con el mayor agrado a su pregunta acerca de las disponibilidades de hilo de sisal para la recolección. Si bien es cierto que está racionado, se nos facilita a razón de un ovillo por hectárea sembrada, o sea para cuatro fanegas de tierra. En caso de que la mies sea mucha y se haga necesaria mayor cantidad para agavillar, cursamos la correspondiente petición y se nos entregan todos los ovillos necesarios. Afortunadamente en estas tierras son bastantes los que han tenido que pedir un cupo mayor del asignado en principio. A este respecto debo poner de relieve la excelente organización de las Hermandades de Labradores, que son las que efectúan la distribución. Cada ovillo pesa tres kilos, por el que se pagan 45 pesetas. Hace dos años el fardo de seis ovillos nos costaba en el "mercado negro" puesto que en el mercado legal era punto menso que imposible encontrarlo—la friolera de mil pesetas".

68 jugadores internacionales jugaron en las tres ligas durante la última temporada

Muchos aficionados ignoran quizá estos detalles, que demuestran los cambios que surren los futbolistas a través de los años.

Los jugadores internacionales que han militado en equipos de primera, segunda y tercera División durante la temporada 1948-49, son los que siguen:

En el Atlético de Bilbao, 10, a saber: Lezama, Bertol, Nando, Panizo, Iriondo, Gairza, Zarra, Iraragorri, Aldecoa y Venancio.

Atlético de Madrid ocho: Riera, Aparicio, Lozano, Múgica, Junco, Silva, Escudero y Vidal.

Valencia, siete: Ezzaguirre, Juan Ramón, Puchades, Epi, Mundo, Igoa y Asensi.

Barcelona siete: Velasco, Curta, Gonzalvo II, Gonzalvo III, Sanz, César y Basora.

Español, cinco: Trias, Casas, Hernández, Artigas y Teruel.

Madrid, cinco: Bañón, Clemente, Ipiña, Muñoz y Pahíño.

Sevilla, tres: Alconero, Arza y Antúnez.

Oviedo, dos: Herrerrita y Emilin.

Celta, dos: Alonso y Vázquez.

Coruña, dos: Acuña y Pedrito.

Tarragona, dos: Martín y Bravo Real Sociedad, uno: Ontoria.

Málaga, uno: Bazán.

Granada, dos: Millán y Arenchibia.

Santander, dos: Germán y Huete.

Levante, uno: Rovira.

Badalona, uno: Jorge.

Gijón, uno: Campos.

En la tercera división jugaron: Alonso, en el Zaragoza; Moleiro, en el Plus Ultra; Gorostiza, en el Logroñés; Mateo, en el Algeciras, y Machín aquí, en el Atlético.

Para ampliar más la cosa, no dejaremos atrás al que fue medio centro del Real Oviedo y después del Zaragoza F. C., Saladrero, que actuó en un regional, el Calatayud.

De estos jugadores, muchos recibieron la liberación, tales son Teruel, Ipiña, Martín, Huete y Arenchibia; otros cambiaron de club, e Iraragorri debutará esta temporada como entrenador en el Atlético de Bilbao.

El equipo de primera división que en sus filas no cuenta con internacionales, es el Real Valladolid, además de los dos que bajaron a la segunda: Sabadell y Alcorcón.

En la estadística que ofrecemos van incluidos los elementos que formaron la selección B en el partido España-Portugal, jugado en el estadio municipal de Riazor.

Eid
DESPIERTADOR DE CALIDAD
PIDALO A SU RELOJERO

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

En el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, se inserta, entre otras cosas, lo siguiente:

Ministerio de Trabajo.—Decreto de 7 de junio de 1949 (rectificado) por el que se modifica la vigente legislación reguladora de los seguros sociales.

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora.—Circular que interesa a toda la Oficialidad de Complemento licenciada. Se dispone que todos los jefes y Oficiales de Complemento en situación de licenciados, faciliten los datos que figuran en el formulario que se acompaña, con el fin de formular en su día propuestas de ascenso, así como para proceder debidamente a su escalafonamiento.

Libramientos de Hacienda

Matilde López, arquitecto de Valoración Urbana, Julio Santaló, María Cuadrado, Francisco Pérez Lozano, Manuel de Avila, Ursicacho Domínguez, Jesús García de Leániz, Rogelio Díaz Diputación provincial, inspector jefe, presidente de la Junta A. del Palacio de Justicia.

MNRCA.—Ha comenzado la recolección de la algarroba, que se presenta en abundancia y de excelente calidad. El labrador Ginés Ros ha recogido de un sólo árbol 208 kilos, en una finca enclavada en el término de Pacheco

MADRID, 1.—La Orden del Ministerio de Agricultura relativa a la Campaña para 1949-50, dispone que se mantengan en vigor las normas acordadas para el desarrollo de la de 1948-49

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENDO dos cubas buena madera, una cien cántaros, otra doscientos. Santa Ana, 6. Zamora. (1033)

PABLO SALINAS
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Avenida de José Antonio, 3
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2002

GONZALO F. CONTRA
OCULISTA
Diplomado del Instituto Oftalmológico Viriato, 8 (Censurado) ZAMORA

Ocho días de ECONOMIA, del 2 al 10, comprando en ALMACENES ANTA

- Camisas popelín. de 59'50 a 35'00
- Popelín camisas. de 17'25 a 12'95
- Medias seda finas. de 15'50 a 8'00
- Medias seda supergasa. de 24'00 a 17'00

LIQUIDAMOS TODOS NUESTROS ARTICULOS
CALVO SÓTELO, 2 -- TELEFONO 1957

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del niño GERARDITO GONZALEZ CASABECA, sus padres don Eufasio y doña Rosa, comunican a sus amistades que mañana día 3 se celebrará la misa de funeral, a las 9 de la mañana en la iglesia de San Torcato, rogando su asistencia, por lo que les quedarán agradecidos.
Zamora 1.º de Agosto de 1949.

Doctor SEIRULO
BIRON Y ORINA
SANTA CLARA, 18. ZAMORA
Censurado (3)

Doctor VELASCO
Suspende su consulta hasta el 1.º de septiembre

JOVENES DE 20 A 25 AÑOS
En todas localidades de más de 10.000 habitantes, por 500 pesetas podéis formar parte importante Empresa Comercial. Brillantísimo porvenir.— Inútil escribir sin referencias estudios. APARTADO, 347. — SEVILLA

¡AGRICULTORES! ¡GANDUEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
HARINA DE PESCADO «RUVEL» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADOS (5)
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avd. José Antonio, 12. BILBAO

Sueño tranquilo
Z2
INSECTICIDA
Su descanso no será turbado por los insectos si emplea Z2 Polvo para la protección de sus camas. Su enérgica acción insecticida garantiza la destrucción de chinches, pulgas, etc., durante un plazo superior a quince días.